

天安门广场“祝福祖国”花篮吊装完成！首次融入动物元素

为营造隆重热烈、喜庆祥和的氛围，天安门广场、长安街沿线以“奋进新征程 建功新时代”为主题进行花卉布置。9月22日凌晨，天安门广场中心的“祝福祖国”巨型花篮吊装完成，篮盘与篮肚精准合龙。

据悉，“祝福祖国”花坛以喜庆的花篮为主景，花坛底部直径45米，为向日葵图案，寓意葵花朵朵向太阳。花坛顶高18米，篮体高16米，篮盘直径12米。在篮体南侧书写“祝福祖国，1949—2025”字样，在篮体北侧书写“欢度国庆，1949—2025”字样。篮内选取了美好寓意的花卉，其中荷花寓意和和美美、月季寓意和平希望、珙桐寓意和平之树、橄榄枝寓意荣耀和平、向日葵寓意自由幸福、山丹丹寓意团结奋进、英雄花寓意英勇无畏，结合和平鸽元素，体现“和平发展、欣欣向荣”，表达对祖国繁荣富强的美好祝福，对世界和平发展的美好期盼。

据相关负责人介绍，中心花坛大花篮，不断创新大型花艺造型和工艺，首次采用市花月季作为焦点花，并且加大新型花（叶）植物的应用，选用了鸢尾、翠菊、珙桐、橄榄枝等新型植物材料，并首次应用灵动动物造型——“会发光”的鸽子，形成新亮点。

在巨型花篮两侧绿地延续吉祥如意花带布置方式，布置总面积9600平方米，两侧花球共18个。10组体现“国家富强、民族振兴、人民幸福”美



好图景的立体花坛将在长安街沿线精彩亮相，展示“十四五”规划以来的伟大成就，展望美好明天。此外，还将在沿线布置7000余平方米地栽花卉，延续中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动布置形式，打造建国门桥、东直门北桥、木樨地桥、国贸桥、新兴桥5座常态化月季景观桥区。

（据央视新闻客户端）

第十四届中国艺术节将于10月15日在成都开幕

据文化和旅游部消息，第十四届中国艺术节将于10月15日在四川成都开幕，本届艺术节以“艺动巴山蜀水 共绘时代新篇”为主题，将举办开幕式、闭幕式、艺术评奖、特邀剧目展演、全国优秀美术作品展览、线上展演展播展示等主体活动，11月5日在重庆闭幕，整体活动将持续至2025年底。

文化和旅游部艺术司司长赵聪介绍，本届艺术节涵盖多项主体活动，100余台优秀舞台艺术作品、174件群众文化作品亮相。同时，将展出全国优秀美术、书法篆刻、摄影作品约1000件。

赵聪表示，本届艺术节将开展一系列精彩纷呈的联动活动。川渝两地将携手推出“戏剧双城记”、美术作品展、杂技魔术展演以及“非遗”展、数字艺术展等多元内容。还将推出10场具有一定规模的群众文化活动，拉近艺术与公众的距离。文化和旅游部特别策划了“跟着演出去旅行”“美术馆之夜”等精品文旅线路，积极拉动文化和旅游消费。此外，将采用“互联网+演艺”模式，让创新赋能艺术，让艺术创新出彩，拓展艺术表现空间，提升审美体验，增强年轻群体的参与感，全面打造一场“永不落幕的全民艺术盛会”。

第十四届中国艺术节期间，将进行第十八届文华奖的评选。作为舞台艺术领域的政府最高奖，文华奖在繁

荣文艺创作，推出优秀作品和优秀人才方面发挥着重要作用。本届文华奖在奖项设置、申报渠道、评审条件等方面均作出较大改革。在奖项设置方面，本届文华奖涵盖4个类别，分别是文华剧目奖、文华节目奖、文华单项奖、文华评论奖，奖项总数量由上一届的30个增加到55个。值得关注的是，针对时长不超过40分钟、老百姓喜闻乐见的小戏小品、歌曲舞蹈等节目，首次增设了15个文华节目奖，目的是引导各地结合自身资源禀赋、艺术特色、人才特点等开展多样化创作，促进大中小不同类型艺术创作生产协调发展。同时，首次增设文华评论奖，填补文艺评论领域奖项的空白。

群星奖是面向广大群众文艺爱好者、群众文化工作者设立的国家文化艺术政府奖，于1991年设立，每三年一届，今年将举办第二十届。群星奖评奖共分六大门类，包括音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、群众合唱、广场舞。群星奖评奖贴近群众、深入生活，从参与人群来看，参与人数多、年龄跨度大、地域覆盖广。经过前期的初选、复评，目前共有174个作品（团队）入围终评，将在第十四届中国艺术节期间在川渝集中展示。群星奖的终评将在四川省和重庆市举办。11月4日，将在重庆市群星剧院举办全国优秀群众文艺作品巡演暨第二十届群星奖颁奖晚会。

（王莹）

2025年全国“诚信兴商宣传月”启动

2025年全国“诚信兴商宣传月”活动8月22日在湖北省咸宁市正式启动。活动以“诚实守信，利企惠民”为主题，旨在弘扬诚信文化，优化消费环境，推动社会信用体系建设高质量发展。

2025年全国“诚信兴商宣传月”活动由商务部、中共中央宣传部、最高人民法院等12个部门共同开展。该活动自2005年开始，已经连续举办21年，成为推广诚信理念、弘扬诚信文化、营造诚信环境的品牌活动。

据介绍，活动将聚焦14方面，通过遴选诚信案例、发布诚信倡议、普及信用知识等形式，推动各行业形

成“讲诚信、重诚信、守诚信”的浓厚氛围。宣传月期间，商务部将指导各地商务主管部门，在10个重点省份举办“诚信兴商”银企对接活动，在全国20个主要商圈开展“信用惠民”活动，推出一批便民利企优惠措施，充分释放信用红利。

启动仪式上，中国商业联合会、中国消费者协会等6家全国重点行业商协会联合发布诚信倡议，呼吁广大企业共同营造诚实守信的市场环境。本次活动期间，湖北省商务厅联合咸宁市等市州同步推出“乐购湖北”中秋促消费活动。

（潘志伟 谢希瑶）

国庆中秋假期预计约876万人次进出香港

香港特区政府政务司司长陈国基近日表示，预计今年内地国庆中秋假期期间约有876万人次进出香港，特区政府会做好接待访港旅客的准备工作。

按特区政府入境事务处估算，预计今年内地国庆中秋假期期间（即10月1—8日）约有876万人次（包括香港居民及访客）经各海、陆、空管制站进出香港，当中预计约有752万人次经各陆路边境管制站进出香港。

陈国基当日主持节庆安排跨部门工作小组会议，全面统筹并督导特区政府各部门就内地国庆中秋假期期间

接待访港旅客的准备工作。

据香港旅游业监管局和业界的估算，在内地国庆中秋假期期间预计有1200个旅行团入境香港，日均入境团数与2024年内地国庆长假相若。香港各主要旅游景点已制订特别方案，以应对预期增加的人流。

全港各区将举行一系列活动，其中包括10月1日晚举行的国庆烟花汇演。香港特区政府警务处会安排足够警力，按需要实施相应的人群管理措施和特别交通安排，确保活动安全有序进行。

（黄茜恬）

2025国庆档电影片单在北京发布

9月22日，由国家电影局主办，电影频道、中央广播电视台新闻新媒体中心协办的2025国庆档电影片单发布会在北京中国电影博物馆举行。

据介绍，此次国庆档影片涵盖历史、奇幻、喜剧、动画等多个类型，为观众呈现丰富多彩的银幕盛宴。《志愿军》三部曲的收官之作《志愿军：浴血和平》聚焦抗美援朝第五次战役后直至签署停战协议期间中国人民志愿军“边打边谈”的作战历程，讲述战士们浴血奋战终将敌军打上谈判桌

的故事。影片《刺杀小说家2》中现实世界与小说异世界交织，讲述陷入人生低谷的小说家和其笔下角色一起拯救双世界危机的故事。历史题材动画电影《三国的星空第一部》、经典影视动画续作《猪猪侠·一只老猪的逆袭》等也将与观众见面，为青少年观众提供多元化观影选择。

片单发布会上还宣布，国庆档上映的电影于9月23日9时集中开启预售。

（据中国新闻网）

北京至内蒙古10条精品旅游线路发布

国庆中秋双节将至，内蒙古自治区文化和旅游厅发布北京至内蒙古10条精品旅游线路，推出丰富多元的秋季旅游产品，为游客打造沉浸式文旅体验。

线路包括探寻青城·品尝美食3日休闲游、羊煤土气·工业都市3日休闲游、北京向西一步·原味乌兰察布2日游、醉美草原·呼伦贝尔大草原4日生态游、红色兴安·研学体验北疆文化4日游、胜境科尔沁·探秘哲里木3日游、红山文化4日康养之旅、千里风景道·驰骋大草原4日休闲游、黄河几字弯·天赋大河套4日

休闲度假游、千年胡杨·金色沙漠7日穿越之旅精品线路。

线路涵盖了内蒙古自治区的12个盟市，游客可以在呼和浩特感受现代都市、打卡历史文博，在包头感受军工文化，到鄂尔多斯市响沙湾体验滑沙的刺激。赴兴安盟阿尔山，看大兴安岭层林尽染、美不胜收，在赤峰探索地质奇观阿斯哈图石林，还有阿拉善的千年胡杨，金色沙漠……

内蒙古各地将用精彩纷呈的活动、特色鲜明的产品和优质贴心的服务，更好满足游客的假期出游需求。

（赵梦月）